



KLUB POSLANIKA
Podgorica, 28.10.2019.godine



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO: 28.10	2019. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ: 00-61-2/19-206	
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

SKUPŠTINA CRNE GORE
PREDSJEDNIK
Ivan Brajović

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, g-dinu **Milutinu Simoviću**, ministru poljoprivrede i ruralnog razvoja, postavljam sljedeće:

POSLANIČKO PITANJE

Poštovani ministre Simoviću,

Na koji način se dodjeljuju koncesije za šume na teritoriji Crne Gore, sa posebnim osvrtom na dodjelu koncesija u Beranama? Da li znate da vlasnici brojnih pogona za drvoprerađu ne dobijaju koncesije za šumu i da su zbog toga na ivici bankrota?

Koliko je naplaćeno novca od koncesija za šume u prošlog godini i da li postoje dugovanja po ovom osnovu?

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

OBRAZLOŽENJE:

Prilikom nedavne posjete sjevernim opštinama brojni predstavnici privrednih kolektiva u oblasti šumarstva su iskazali ogromno nezadovoljstvo načinom na koji se dodjeljuju koncesije za šume. Istakli su probleme koji se tiču visine cijena za grupu povlašćenih koncesionara koja je značajno manja od onoga što su oni bili spremni da ponude. Takođe, dostavljena mi je obimna dokumentacija u kojoj je, između ostalog, i presuda u kojoj je usvojena tužba protiv Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja - Uprave za šume, i u toj presudi navedene su značajne nezakonitosti u postupanju državnih organa, pa me interesuje što ste povodom ove i drugih presuda uradili.

POSLANICA

Draginja Vuksanović Stanković



Crna Gora
Ministarstvo poljoprivrede i
ruralnog razvoja



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	19. 11. 2019. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	01-61-2/19-206/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Adresa: Rimski trg 46,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 234 105
fax: +382 20 482 109
www.mpr.gov.me

Br: 020-4/19-2

30. oktobar 2019.

Za: Skupština Crne Gore, n/r gđinu Ivanu Brajoviću, predsjedniku

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanice dr Draginje Vuksanović Stanković

Poslanica dr Draginja Vuksanović Stanković je postavila, u pisanoj formi, sljedeće pitanje na koje traži odgovor, u pisanoj formi, od strane ministra poljoprivrede i ruralnog razvoja:

POSLANIČKO PITANJE:

„Na koji način se dodjeljuju koncesije za šume na teritoriji Crne Gore, sa posebnim osvrtom na dodjelu koncesija u Beranama? Da li znate da vlasnici brojnih pogona za drvopreradu ne dobijaju koncesije za šumu i da su zbog toga na ivici bankrota?

Koliko je naplaćeno novca od koncesija za šume u prošloj godini i da li postoje dugovanja po ovom osnovu?“

Na postavljeno pitanje dajemo sljedeći:

ODGOVOR:

Poštovana poslanice Vuksanović Stanković,

U vezi Vašeg interesovanja za dodjelu koncesija u sektoru šumarstva, podsjetiću da Uprava za šume od 2015. godine nije dodjeljivala šume na dugoročno korišćenje odnosno koncesije. U ovom trenutku, na teritoriji Crne Gore aktivno je 6 ugovora o dugoročnom korišćenju šuma koji ističu 2022. godine, a ujedno podsjećam, da je u ovoj godini, Uprava za šume raskinula 2 dugoročna ugovora o korišćenju šuma.

Uprava za šume je od 2016. godine, zaključno sa 2019. godinom, shodno zakonu, prodavala drvo u „dubećem stanju“, pa i u 2018. godini koja je predmet Vašeg interesovanja.

U prethodnoj godini shodno Zakonu o šumama (član 77), Zakonu o državnoj imovini (član 29 i član 40), potom Uredbi o prodaji i davanju u zakup stvari u državnoj imovini i Odlukama Vlade o prodaji drveta u dubećem stanju, sproveden je postupak davanja šuma na korišćenje privrednim društvima, putem Javnih poziva. Ukupna bruto drvna masa koja je prodana ovim putem iznosi 157.982 m³.

Kada je u pitanju opština Berane, ukupna količina koja je ovim putem prodana malim i srednjim preduzećima iz oblasti drvoprerade u 2018. godini iznosi 9.501 m³.

Pored ovih količina koje su date na jednogodišnje korišćenje na prostoru te opštine, imamo i dugoročnog korisnika šuma, a to je privredno društvo ŠIP „Polimlje“ koje na

godišnjem nivou ima na raspolaganju količine od 23.641 m³. U ovom privrednom društvu trenutno je zaposleno 136 radnika od čega 90 stalno zaposlenih.

Od privrednih subjekata iz Berana, u prethodnom periodu na Javni poziv za dodjelu šuma na korišćenje učestvovala su dva konzorcijuma i jedno samostalno preduzeće. Nosilac jednog Konzorcijuma bila je kompanija DOO "Berkom"- Berane a drugog konzorcijuma "Budim" DOO - Berane dok je samostalno na konkursu učestvovalo preduzeće DOO "Nikola" Berane.

Konzorcijum "Berkom" DOO Berane činilo je 5 firmi, sa ukupno 15 zaposlenih, a konzorcijum "Budim" DOO Berane, činila su dva preduzeća sa ukupno 9 zaposlenih radnika, dok je DOO "Nikola" Berane, privredno društvo koje zapošljava 55 radnika.

Kupci cjelokupne količine drveta u dubjećem stanju u 2018. godini u opštini Berane su "Nikola" DOO i konzorcijum "Budim" DOO - Berane.

Uprava za šume je sve Ugovore sklopila u skladu sa zakonskom regulativom, a posebno vodeći računa da je svaki Ugovor bio obezbijeđen činidbenom bankarskom garancijom, kao prethodnim uslovom za potpisivanje Ugovora. Tu činjenicu su potvrdili u svojim izvještajima i nadležni organi koji prate zakonitost poslovanja ovog državnog organa.

Ostala preduzeća sa teritorije opštine Berane koja su registrovana za djelatnosti šumarstva i drvoprerade potrebnom sirovinom su se snabdijevala iz privatnih šuma sa teritorije opštine kao i sa šumskih područja susjednih opština.

U 2018. godini Uprava za šume naplatila je ukupno 3.273.911,85 EUR-a, po osnovu naknade za korišćenje šuma u dubjećem stanju (ne računajući dugoročne ugovore) i ističemo da je ujedno toliko bilo i ukupno zaduženje što znači da je naplata izvršena u cjelosti.

Inače, nesporna je činjenica, da svaki Javni poziv karakteriše ozbiljno interesovanje velikog broja preduzeća, koja su zainteresovana za kupovinu drveta u dubjećem stanju po ovom osnovu, i da se ponude vrednuju u skladu sa utvrđenom metodologijom koja je sastavni dio tenderske dokumentacije, a koja pretpostavlja da se osim cijene buduju tehnički i kadrovski kapaciteti kao i uticaj na lokalnu ekonomiju.

Želimo podsjetiti i na činjenicu da je u aprilu 2017. godine Vlada donijela Odluku o privremenom ograničenju izvoza određenih drvnih sortimenata iz šuma u državnom vlasništvu. Razlog uvođenja ove mjere je bio povećan izvoz drvnih sortimenata iz Crne Gore, koji je rastao iz godine u godinu.

Glavni ciljevi ove mjere su:

- efikasnija kontrola očuvanja šumskog fonda i borba protiv bespravne sječe, kao i kontrola sprovođenja sječe u skladu sa planskom dokumentacijom;
- očuvanje stabilnosti snabdijevanja sirovinom u sektoru prerade drveta;
- osiguranje stabilnosti cijena drvnih proizvoda.

Efekti ove Odluke su vidljivi i pozitivni po ekonomiju naše države. U prošloj godini šumarstvo i drvoprerada ostvarili su do sada rekordan prihod od 104.578.563 eura. Paralelno sa ovom aktivnošću kroz rad Koordinacionog tima za suzbijanje bespravnih aktivnosti u šumarstvu značajno je redukovan broj bespravnih sječa, a kroz brojne

akcije pošumljavanja koje se realizuju završavaju se i širi šumski fond na teritoriji čitave države.

Svjesni smo činjenice, da u čitavoj Crnoj Gori, pa i u opštini Berane, imamo daleko veći broj registrovanih preduzeća za preradu drveta u odnosu na raspoloživu bruto drvenu masu, koja je putem javnih poziva svima transparentno dostupna, tako da je nemoguće obezbijediti ukupne količine drvne mase u odnosu na iskazani interes preduzeća iz oblasti drvoprerade. Ono na čemu istrajavamo je dosljednost u sprovođenju jasno uspostavljenih procedura, transparentnost i konkurentnost. U tom smislu, a na osnovu sprovedenih konkursnih procedura za dodjelu šuma na korišćenje vloženo je mali broj primjedbi od strane učesnika konkursa.

Imajući u vidu Vaše interesovanje u vezi Upravnog postupka koji je vođen pred Upravnim sudom želimo Vas informisati da je presudom Upravnog suda Crne Gore, U.br.8337/17 od 18.04.2019 godine, usvojena Tužba ponuđača, podnosioca zajedničke ponude, doo „Berkom“ Berane, doo „God Kaludra“ Berane, doo „Drvoinženjering Komerc“ Berane i doo „Aleksić 3D“ Berane, protiv rješenja Tenderske komisije, koju je u skladu sa svojim ovlašćenjima formirao direktor Uprave za šume, br. 4884 od 07.08.2017. godine, i naloženo tuženom organu da u ponovnom postupku postupi po datim primjedbama i donese novu zakonitu odluku u toj upravnoj stvari.

Takva presuda je donesena iz formalnih, a ne iz suštinskih razloga.

U vezi sa navedenim valja istaći da je Tenderska komisija postupila po predmetnoj Presudi Upravnog suda, donošenjem svoje nove Odluke, br. 6264 od 11.07.2019. godine, koja je uredno dostavljena preporučenom poštom, sa dostavnicom, nosiocu zajedničke ponude doo „Berkom“ Berane, koji međutim u skladu sa datom pravnom poukom nije uložio prigovor, tako da ista odluka istekom roka za podnošenje prigovora postala pravosnažna u upravnom postupku.

Iako su postignuti značajno bolji rezultati u odnosu na prethodni period, sa ostvarenim nijesmo zadovoljni jer postoje uslovi za još značajnije iskorake u ovom sektoru. U tom pravcu smo pripremili niz mjera za reviziju sistema gazdovanja koje za krajnji cilj treba da imaju znatno efikasnije šumarstvo u funkciji sveukupnog ekonomskog razvoja.

U poštovanjem,

Milutin Simović
Ministar